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VERBALE DI DELIBERAZIONE
del

CONSIGLIO COMUNALE
N. 40 del 26/03/2026

L'anno duemilaventisei addì ventisei del mese di marzo alle ore 19:00 Sala Consiliare, convocata per
determinazione del Presidente, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione
Straordinaria ed in seduta Pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale del quale sono membri i
Signori:

Sono, altresì, presenti al momento della trattazione del presente argomento gli assessori signori: BERTOLO Clara,
SCARLATA Giovanna, BACCHIN Roberto, CHIAUZZI Ida, RESTUCCIA Ignazio.

Il Presidente Dott. Enrico Manfredi assume la presidenza. Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Maurizio
Ferro Bosone.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, essendo presenti n. 21 Consiglieri su 25 assegnati, dichiara aperta la
seduta e pone in discussione l'argomento sopra indicato.

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “UN AMPIO PROGETTO DI DEMARCAZIONE POSTI AUTO
IN SUOLO PUBBLICO, SU TUTTO IL TERRITORIO CITTADINO“ PRESENTATA DAI CONSIGLIERI
COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI.

COMPONENTE RUOLO PRESENTE ASSENTE MOTIVO

Cavallone Matteo Sindaco Si

Armentano Davide Consigliere Si

Benuzzi Bruno Consigliere Si

Bernardini Vanda Consigliere Si

Bertolino Carla Consigliere Si

Bua Serena Consigliere Si

Cuzzucoli Leonardo Consigliere Si

D'Elia Gino Consigliere Si

De Pellegrino Ciro Consigliere Si

Delsanto Marco Consigliere Anziano Si

Fichera Rosario Fabio Consigliere Si

Fochesato Alessandro Vicepresidente Si

Giacchetta Daniele Consigliere Si

Loverso Ilaria Consigliere Si

Lupoli Vincenzo Consigliere Si

Macri' Stefania Consigliere Si

Manfredi Enrico Presidente Si

Marino Tommaso Consigliere Si

Merico Erica Consigliere Si

Papa Sergio Consigliere Si

Petiti Luca Consigliere Si

Ponte Stefano Consigliere Si

Romeo Alberto Consigliere Si

Sardo Alessandra Consigliere Si

Stuppia Andrea Consigliere Si
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PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “UN AMPIO PROGETTO DI DEMARCAZIONE
POSTI AUTO IN SUOLO PUBBLICO, SU TUTTO IL TERRITORIO CITTADINO“ PRESENTATA
DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI d’ITALIA GIORGIA
MELONI.

Il Presidente comunica che in data 17 aprile 2025, prot. n. 27395, i Consiglieri Comunali del Gruppo
Consiliare FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI hanno presentato una proposta di mozione in merito
a: “UN AMPIO PROGETTO DI DEMARCAZIONE POSTI AUTO IN SUOLO PUBBLICO, SU TUTTO
IL TERRITORIO CITTADINO”;

Il Consigliere FICHERA su invito del Presidente, dà lettura del testo di detta mozione, il cui testo
viene allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, sotto A);

Udito il Consigliere DELSANTO che chiede la sospensione del Consiglio Comunale per presentare
un emendamento; il testo dell'intervento, che qui si dà come riportato integralmente, risulta registrato su
supporto informatico ai sensi dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi Collegiali del
Comune;

Dato atto che all'unanimità la richiesta viene approvata pertanto il Consiglio Comunale viene sospeso
alle ore 23:06 e riprende in seduta formale alle ore 23:26;

Il Presidente dà la parola al Consigliere FICHERA che legge il testo emendato; il testo
dell'intervento, che qui si dà come riportato integralmente, risulta registrato su supporto informatico ai sensi
dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi Collegiali del Comune;

Uditi gli interventi dei Consiglieri DELSANTO, STUPPIA, BENUZZI, FICHERA e la
dichiarazione di voto di MERICO; il testo degli interventi, che qui si dà come riportato integralmente,
risulta registrato su supporto informatico ai sensi dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli
Organi Collegiali del Comune;

Il Presidente, ultimati gli interventi, pone ai voti la mozione emendata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti espressi in forma palese risultati come segue:

Presenti n. 21 (Assenti: BERTOLINO, MACRI', PONTE, ROMEO);
Votanti n. 21;
Voti a favore n. 20;
Voti contrari n. 1 (DE PELLEGRINO).

D E L I B E R A

Di approvare la seguente di mozione emendata:

“UN AMPIO PROGETTO DI DEMARCAZIONE POSTI AUTO IN SUOLO PUBBLICO, SU TUTTO IL
TERRITORIO CITTADINO”.

PREMESSO CHE
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L'argomento inerente il problema della mancanza di parcheggi auto, nel corso degli anni è divenuto sempre
più concreto e tangibile su tutto il territorio cittadino, fino a rappresentare una delle criticità più irritanti per
gli automobilisti e gli utenti della strada, nonché un problema difficile da risolvere per l'amministrazione,
nonostante gli sforzi e l'impegno profusi in tale ambito

RISCONTRATO

ampiamente, che tra i motivi che accentuano in modo netto questa situazione, vi è la pessima abitudine di
molti automobilisti di parcheggiare il proprio veicolo in molto scorretto e violando spesso il codice della
strada, senza prestare attenzione alcuna al fatto che, effettuata la manovra di parcheggio, si finisce con
occupare in alcuni casi anche più spazio di quello necessario.

CONSIDERATO CHE

nelle zone della Città in cui è stato possibile demarcare e delimitare gli spazi adibiti a parcheggi con le
classiche strisce bianche, le cattive abitudini sopra descritte vanno quasi completamente scomparendo, non
solo per l'immediato timore di incorrere in sanzioni Amministrative, ma anche perché, nel momento in cui ci
si imbatte in tratti di strada con il parcheggio demarcato, subentra in ognuno un richiamo psicologico che
induce anche chi abitualmente è menefreghista nei confronti del prossimo, a prestare un pochino di
attenzione in più.

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

A valutare, secondo le disponibilità di bilancio, l’avviamento di un ampio progetto, che abbia come
obiettivo finale, magari in concomitanza con lo scadere dell’attuale mandato, quello di realizzare la
demarcazione con strisce bianche di quanti più parcheggi possibile su tutto l'ampio territorio cittadino,
previa sopralluoghi e mappatura da parte dei tecnici incaricati, nonché il ripristino dei posti auto già
demarcati e presenti in Città.

Verbale letto e sottoscritto

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD). Il presente originale elettronico è conservato negli archivi informatici dell'ente ai sensi del D.Lgs.
82/2005

Il Segretario Generale
Dott. Maurizio Ferro Bosone

Il Presidente
Dott. Enrico Manfredi

Nome Allegato Impronta Allegato
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GRUPPO CONSILIARE FRATELLI d’ITALIA  
COMUNE COLLEGNO 

 
Collegno, 16/04/2025 

✔​ Al Presidente del Consiglio comunale 

✔​ Al Sindaco di Collegno 

✔​ All’Assessore competente 

 

MOZIONE 
 

OGGETTO:   
proposta di mozione riguardante un ampio progetto di demarcazione 
posti auto in suolo pubblico, su tutto il territorio cittadino 

 
PREMESSO Che 

●​ l'argomento inerente il problema della mancanza di parcheggi auto, nel 
corso degli anni è divenuto sempre più concreto e tangibile su tutto il 
territorio cittadino,fino a rappresentare una delle criticità più irritanti per 
gli automobilisti e gli utenti della strada, nonché un problema difficile da 
risolvere per l'amministrazione, nonostante gli sforzi e l'impegno profusi in 
tale ambito 

RISCONTRATO 
ampiamente, che tra i motivi che accentuano in modo netto questa 
situazione, vi è la pessima abitudine di molti automobilisti di parcheggiare 
il proprio veicolo in molto scorretto e violando spesso il codice della 
strada, senza prestare attenzione alcuna al fatto che, effettuata la 
manovra di parcheggio, si finisce con occupare in alcuni casi anche più 
spazio di quello necessario. 

 
 
 

CONSIDERATO Che,  
 

nelle zone della Città in cui è stato possibile demarcare e delimitare 
gli spazi adibiti a parcheggi con le classiche strisce bianche, le cattive 
abitudini sopra descritte vanno quasi completamente scomparendo, non 
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solo per l'immediato timore di incorrere in sanzioni Amministrative, ma 
anche perché, nel momento in cui ci si imbatte in tratti di strada con il 
parcheggio demarcato, subentra in ognuno un richiamo psicologico che 
induce anche chi abitualmente è menefreghista nei confronti del prossimo, 
a prestare un pochino di attenzione in più. 

 
IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 
Ad Avviare un ampio progetto,  che abbia come obiettivo finale, magari in 
concomitanza con lo scadere dell’attuale mandato, quello di realizzare la 
demarcazione con strisce bianche di quanti più parcheggi possibile su 
tutto l'ampio territorio cittadino, previa sopralluoghi e mappatura da parte 
dei tecnici incaricati, nonché il ripristino dei posti auto già demarcati e 
presenti in Città. 

 
 

Fichera Fabio Rosario  
Romeo Alberto  
Ponte Stefano 

Fochesato Alessandro  
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	✔​Al Presidente del Consiglio comunale 

